

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## БОЛХОВ

### Выставка Ланина

Персональная выставка орловского художника А.Д. Ланина открылась на днях в Болховском краеведческом музее. Более 50 живописных работ, написанных в разные периоды творчества, дают живое представление об уровне изобразительного мастерства, таланта и художественного вкуса автора.

Член товарищества орловских художников, преподаватель художественного отделения школы искусств № 2 г. Орла Алексей Дмитриевич Ланин в свое время десять лет жил и работал на Сахалине, поэтому часть представленных на выставке работ посвящена неповторимой природе и людям самого удивительного российского острова. Но все же главное на его полотнах — род-

ные нашему сердцу пейзажи Орловщины. Он неоднократно посещал Болхов, писал здесь полотна, поэтому нынешняя выставка — это своеобразный отчет мастера перед гостеприимным городом.

Как художник Ланин многогранен. Великолепны выполненные им портреты, изящны натюрморты, повторяются графика. Несколько работ посвящено

сирени — цветку, играющему особую роль в творчестве многих художников. Нашла отражение в полотнах и безграничная любовь автора к бессмертной классической музыке.

Еще одно направление в работе мастера — роспись народной керамической игрушки. Запоминающиеся образы, яркие краски десятков экспонатов отдельного стенда никого не оставляют равнодушным. Кстати, этими игрушками можно не только любоваться, но и приобрести их за весьма скромную плату.

Ланинская выставка стала хорошим подарком болховчанам к только что отпразднованному ими дню города.

Соб. инф.

## БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

### Второе рождение завода

После долгих лет нестабильности второе рождение переживает сейчас машиностроительное предприятие, известное ранее как «Болховфермаш»: на дверях его проходной, как когда-то в годы становления завода, вновь появилось объявление о приеме на работу. Не только горожан, но и жителей соседних сельских населенных пунктов на нем приглашают занять вакантные места квалифицированных токарей, газосварщиков, слесарей-сборщиков и т.д.

К освоению новой для себя продукции — двух моделей экскаваторов-погрузчиков — здесь приступили в конце прошлого года. За основу конструкции был взят английский аналог, а чтобы машины соответствовали международным стандартам, их стали оснащать итальянской гидравликой. К сегодняшнему дню уже выпущено несколько десятков экскава-

торов-погрузчиков, разошедшихся по многим уголкам России.

Переход на выпуск новой продукции ускорил процесс реорганизации, и месяц назад здесь произошла смена собственника. ООО «Болховский экскаваторный завод» теперь, что называется, с нулевого цикла производит экскаваторное, погрузочное и бульдозерное навесное оборудование — оно агрегируется на шасси липецких тракторов. За этот месяц выпущено десять современных машин — таких темпов работы предприятие еще не знало.

В планах последующих месяцев этого года — освоение выпуска еще двух видов экскаваторов, оснащенных коммунально-уборочным и строительным оборудованием. Кроме того, продвигается выпуск ковшей для Орловского завода погрузчиков.

Предприятие расширяется, ему требуются квалифицированные кадры. Кстати, зарплата здесь выплачивается регулярно и она совсем неплохая.

Соб. инф.

## ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

### А платят ли зарплаты?

В настоящее время прокуратура района проверяет организации и предприятия на предмет соблюдения работодателями требований трудового законодательства РФ.

Главным в этих проверках, которые проводятся раз в полугодие, остается выявление работодателей, которые не своевременно выплачивают зарплаты своим работникам. По словам помощника прокурора района Романа Александровича Сизова, на сегодняшний день выявлен лишь один должник по выплате заработной платы — это местный сельскохозяйственный техникум, который задолжал своим работникам около 150 тыс. рублей.

Кроме этого, сотрудниками прокуратуры проверяется наличие трудовых до-

говоров на всех работников учреждений и организаций, а также правильность налогового оформления заработной платы. На настоящий момент проверено 15 предпринимателей. «Почти у каждого из них нам удалось выявить различные нарушения: неправильное составление (или порой отсутствие) трудового договора с работниками организации», — говорит Роман Александрович. По его словам, почти во всех проверенных организациях в графе договора о размере оплаты труда значится «минималка», но реальная заработная пла-

та выплачивается «в конвертах». «Тем самым предприниматель уклоняется от уплаты налогов», — говорит Сизов, — но установить это нарушение очень сложно (никто не хочет жаловаться на своего работодателя, так как дождется рабочим местом). Для этого необходимо проведение ряда комплексных мероприятий».

Помимо этого был выявлен должник по уплате единого социального налога. Им оказался консервный завод «Светлый сад», который располагается в селе Тагино.

По мнению Р.А. Сизова, такие проверки дают положительные результаты: «Предприниматели дисциплинируются, в соответствии с законодательством оформляют трудовые договоры со своими работниками».

Сергей САВЕНКОВ.

## ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

### Ремонтируем и строим дороги

В июле в посёлке Верховье был произведен крупный ремонт уличной сети, на который из областного бюджета выделено два миллиона 400 тысяч рублей.

По словам директора предприятия ЗАО «ДПМК «Верховская» Л.М. Гладских, такая большая сумма на район выделена впервые. Потрачена она на ремонт центральной улицы Ланина, по которой проходит весь транзитный транспорт.

7140 квадратных метров дороги сделано ремонтниками на совесть, по всем современным технологиям. В ближайшие планы дорожного предприятия входит строи-

тельство дороги Смирные — Никольское в соседнем Покровском районе.

Анна АКАТЬЕВА.

### Есть вакансии

С начала года с предприятий и из организаций района высвобождено 79 человек, большинство из которых — работники сельского хозяйства. Причин тому много, но основная из них — ликвидация производства.

Вместе с тем 32 предприятия представили в центр занятости населения данные по 335 вакансиям и свободным рабочим местам.

На рынке труда сохранился устойчивый спрос на продавцов, пользователей ПЭВМ, электриков, химиков-технологов, механизаторов, бухгалтеров, экономистов.

Соб. инф.

## ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

### Приступили к уборке яровых

Сельскохозяйственные предприятия района завершили уборку 5820 гектаров озимых культур, в том числе ржи, выращенной на 3230 гектарах.

Вчера труженики СПК «Нерусса», ТНВ «Шумаков и К», крестьянских хозяйств М.Е. Асеева, В.В. Черепкова приступили к уборке ячменя и овса. Яровые культуры занимают в районе более девяти тысяч гектаров пашни. По прогнозам специалистов отдела сельского хозяйства райадминистрации, с

учетом погодных условий уборка яровых займет не более восьми-десяти дней.

### Новинки от дмитровских хлебопеков

На ярмарочной площади Центрального рынка города Дмитровска прошла выставка продукции, выпускаемой местным филиалом ОАО «Орелоблхлеб». Дмитровские хлебопеки представили к

дегустации десятки наименований хлебобулочных и кондитерских изделий. Были и новинки: хлеб «Закусочный с луком», булка «Утренняя», батон «Русский».

Неизменной популярностью пользовался хлеб «Застольный», кстати, отмеченный специалистами «Роспотребнадзора» как один из самых качественных продуктов.

Продукция дмитровского хлебозавода в основном реализуется через сеть магазинов индивидуальных предпринимателей как в райцентре, так и в самых отдаленных деревнях района.

Н. ВИКТОРОВА.

## ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

### Важней всего — погода в доме

В Долгом уже семь лет открыт социальный приют для детей, которые по каким-либо причинам не могут находиться в семье.

Ребята живут здесь от месяца до полугодия, пока в их родительском доме органы опеки и попечительства, социальные работники пытаются стабилизировать «погоду». И если за это время ситуация в семье ребенка не меняется, то документы на лишение родительских прав горе-мам и пап передаются в суд.

К сожалению, бывают случаи, когда дети сами не хотят возвращаться в семью. Казенный дом и забота воспитателей, дарящих чужим детям свою доброту, становятся для этих девчонок и мальчишек средой пребывания в оздоровительном детском лагере: здесь тебе и игры, и новые друзья, и вкуснятина в столовой.

Кстати, совсем недавно в должанском социальном при-

юте завершил работу лагерь труда и отдыха для подростков: воспитанники не только хорошо отдохнули, но и потрудились, благоустроявая территорию приюта, работая на приусадебном участке. И труд их был достоин оплачен.

Татьяна БАКУРОВА.

### Мобильная страда

Успешный ход уборочной страды в ЗАО «АПК «Юность» — заслуга и комбайнеров, и водителей, а также специалистов и трактористов сельхозподразделений.

Все они обеспечены устойчивой мобильной связью. Так что любой вопрос могут без проволочек решить и с генеральным директором агрофирмы, и его замами.

А на элеваторе установлены видекамеры, отслеживающие все моменты работы главного хранилища хлеба.

В. СОЛНЦЕВ.

## ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

### За что рабочие ценят свой завод

Залегощенский кирпичный завод недавно отметил 50-летие. Может быть, кому-то покажется, что трудовой коллектив из 55 человек не так-то много может и сделать. Так вот знайте, что это одно из самых стабильно работающих предприятий в районе. Здесь одна из самых высоких зарплат в Залегощи, практически нет текучести кадров. Руководители и рабочие завода гордятся, что их продукция — красный кирпич — используется на строительстве сельских школ и других объектов ОАО «Орелагропромстрой», поэтому стараются.

На торжестве по случаю юбилея вспоминали историю предприятия. Отмечали, например, что за счет собственных средств завода провели газ к пещам, что положительно сказалось на объемах производства, условиях труда. А больше всего добрых слов было

сказано о трудовых династиях: Черновых, Лаушкиных, Лаврухиных, других. Ветераны, проработавшие на заводе немало лет, приводят сюда своих детей, внуков. Сейчас на этом предприятии — 10 трудовых династий, 15 супружеских пар.

Все работники завода обеспечены жильем, к их домам проведен газ. Весной завод помогает им техникой для вспашки огородов, а осенью — убрать урожай. На предприятии есть баня, комната отдыха для рабочих. Здесь заботятся о ветеранах, молодежи. А на эту заботу люди отвечают серьезным, добросовестным отношением к работе.

За первое полугодие с.г. на Залегощенском кирпичном заводе выпущено продукции на сумму 1 млн. 322 тыс. рублей — на 13% больше по сравнению с аналогичным периодом 2006 года.

В. КРУГЛОВА.

## КРОМСКОЙ РАЙОН

### Встреча старых друзей

В конце 1970-х в Шаблыкском районном Доме культуры несколько лет подряд существовал очень популярный молодежный вокально-инструментальный ансамбль «Радуга». Играли и пели в нём Юрий Смирнов, Геннадий Макаров, Анатолий Меркулов и Леонид Симаков.

В те годы директором Дома культуры в Шаблыкино работала Нина Васильевна Симакова — ныне заслуженный работник культуры России, начальник управления культуры Кромского района.

Прошло уже 26 лет, как Симаковы живут и работают в Кромске, но дружеские и творческие связи между двумя районами продолжают существовать.

В прошлую субботу бывший ВИА «Радуга» собрался после тридцатилетнего перерыва снова вместе и, как говорится, грянул стариной, выступив с программой в стиле «ретро», чем несказанно порадовал и бывших, теперь уже седовла-

тых, поклонников, и шаблыкскую молодежь. В концертах приняли участие и творческие коллективы из Кром.

### «Мои просторы»

Анатолий Сидоров до недавнего времени работал директором сельского Дома культуры в деревне Мохове, теперь на пенсии.

Культработник на селе — это, как говорится, и чтец, и жнец, и на дуде игрец. Поэтому нет ничего удивительного в том, что директор СДК сочиняет ещё и стихи, которые то в праздничный сценарий включает, то поздравит ими со сцены уважаемого человека, а иные просто для души в тетрадь записывает.

Издать книжку, даже небольшую, — мечта многих поэтов. Мечта Анатолия Сидорова сбылась: на свои средства он выпустил в свет первый сборник стихов «Мои просторы». Скоро будет презентация.

Виктор САДОВСКИЙ.

## КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

### В семье — прибавление

В семье Владимира и Ольги Поляковых, проживающих в Корсаково на улице Пролетарской, родился второй ребенок — дочка Дарья. Теперь семья имеет право на получение сертификата на материнский капитал.

Владимир и Ольга заключили свой брак в 1996 году. Спустя два года у них родился сын Никита. Теперь ему девять лет, и он с радостью помогает маме ухаживать за сестренкой. Поляковы живут скромно, но никогда не жалуются на материальное положение. «Главное — чтобы в семье было всё хорошо, царил уют, покой, понимание и взаимопомощь», — считают они.

### День района

5 августа отмечается 18-я годовщина образования Корсаковского района.

К этому дню приурочен целый ряд праздничных мероприятий. 3 августа состоится выездное совещание руководителей предприятий и организаций, в ходе которого они побывают на заводе по производству питьевой воды, в центральной районной больнице, где ознакомятся с ходом реализации национального проекта «Здоровье», побываю в деревне Большое Озёрки Маринского сельского поселения, в Нецаев-

ском сельском поселении примут участие в торжественном открытии детского сада. Там же в обновленном Доме культуры состоится итоговое совещание.

В сам же день района на стадионе в селе Корсаково состоятся две интересные футбольные встречи: в 12.00 товарищеский матч между юношескими командами райцентра и поселка Чернь, а в 15.00 матч между сборными Корсаково и «Мценска «Агро-Велес». Вечером на центральной площади Корсакова будут проходить народные гулянья. В 22.30 всех присутствовавших порадует масштабный фейерверк. Завершатся районные торжества праздничной дискотеккой.

Сергей САВЕНКОВ.

## КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

### Затопа-ка баньку!

Все-таки русский человек без бани, пара да ароматного веничка долго жить не может.

Вот и решил руководство МУП «Жилсервис» пойти навстречу многочисленным пожеланиям краснозороенцев и возобновить работу парной. Проблема состояла в топливе. Чтобы поддать жару, переоборудовали топку из-под солянки на традиционные дровашки. И теперь по пятницам для женщин, а по субботам для мужчин поддают пару-жару в поселковой бане. Хотите поправить здоровье — приходите!

Е. ИВАНОВА.

### Операция «Подросток»

В целях профилактики детской безнадзорности в летний период, предупреждения преступлений и

правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, на территории района проводится операция «Подросток», которая осуществляется в три этапа — с 4 по 14 июня, с 9 по 19 июля, с 15 по 25 августа.

Считаем нелишним напомнить, что за ненадлежащее исполнение родителями своих обязанностей по воспитанию детей наступает административная ответственность. Статья 20.22 КоАП РФ предусматривает наказание за появление несовершеннолетних в состоянии алкогольного опьянения, распитие ими пива и спиртных напитков. Дети до 12 лет не должны находиться на улице без сопровождения взрослых с 23 до 7 часов утра.

Наталья ХАКИМОВА.

Старший инспектор по делам несовершеннолетних ОВД по Краснозороенскому району.

## ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

### Весомый урожай

В хозяйстве «50 лет Октября» к концу страды планируют собрать около 7 тыс. тонн зерна. Посевы зерновых здесь занимают более 60% от общего количества посевных площадей.

Рентабельность зернового производства здесь составляет около 80%, а показатели по сахарной свекле планируются довести до 65—68%. Хороший урожай зерновых и технических культур даст возможность производителям реализовать продукции на общую сумму 75 млн. рублей. Уже на первом этапе жатвы обмолот хлебов велся методом прямого комбайнирования. Зерно нового урожая достаточно сухое, поэтому нет нужды укладывать скошенное в валки.

### Хулиганов наказали рублем

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при районной администрации рассматривала материалы на несовершеннолетних, регулярно совершавших правонарушения на территории района.

К ответственности были привлечены три подростка, совершивших мелкое хулиганство. В итоге были наложены штрафы на их законных представителей — родителей и опекунов. На заседании комиссии также были рассмотрены материалы на родителей, не обеспечивающих надлежащих условий воспитания своих детей. Всех родителей предупредили об ответственности и недопустимости пренебрежения к своим родительским обязанностям.

Андрей ЗИМАРЕВ.

## ЛИВНЫ

### Спортсмены ударят по мячам

11 августа, в День физкультурника, на центральном стадионе города состоится большой спортивный праздник.

Программу дня откроют финальные матчи по футболу среди дворовых команд. Сейчас на победу претендуют не менее четырех команд, все они набрали одинаковое количество очков, поэтому победители в разных возрастных группах определяются лишь в последних матчах.

В 11.00 ветеранов и работников спорта поздравят представители комитета по физкультуре и спорту. Для семидесяти учителей физкультуры и заслуженных спортсменов приготовлены грамоты управления физкультуры и спорта и городской администрации. Ожидается, что вручать их будет мэр города В.П. Ашихмин.

Одновременно с этим на стадионе состоится турнир по волейболу на кубок Н.А. Лютюкова. Это первенство для города уже стало традиционным, а его финал проходит здесь на протяжении пяти последних лет. С 10 часов утра зрители смогут увидеть финал детско-юношеского турнира по теннису среди детей до 12 лет. Соревнования посвящены памяти председателя городского спорткомитета С.Ф. Шамрина, трагически погибшего ровно год назад, накануне предыдущего Дня физкультурника. В турнире принимают участие спортсмены из Орла, Воронежа, Саратова и Тулы. Победители ждут кубки и медали.

Вне стадионной арены пройдет лишь междугородный турнир по шахматам. В 16.00 в городском шахматно-шашечном клубе за клетчатыми досками сойдутся представители Ливен, Орла, Железногорска и Льгова. Всего сразятся около 20 человек.

Андрей ЗИМАРЕВ.

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## МЦЕНСК

### Кружки и секции будут работать

**Реорганизация учреждений дополнительного образования в Мценске не оставила равнодушными ни детей, занимающихся в кружках и секциях, ни родителей. В редакцию стали поступать звонки с просьбой разобраться в сложившейся ситуации.**

Звонившие мамы говорили о закрытии Центра детского творчества, Дома художественного творчества, клубов «Современник», «Барс» и «Резерв», переживали, что теперь их детям куда будет ходить.

За разъяснениями мы обратились к заместителю главы города по социальным вопросам И.Н. Плаголевой. Ирина Николаевна рассказала, что решение о реорганизации учреждений дополнительного образования было принято в

июне текущего года администрацией города и городским Советом народных депутатов. Мера эта вынужденная, и связана она с переводом всех внешкольных учреждений с федерального финансирования на полное содержание городского бюджета.

— Но в результате реорганизации ни один специалист не будет сокращён, все кружки и направления сохраняются, — заверила И.Н. Плаголева.

В городе будут созданы два учрежде-

## МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

### Идёт зерно нового урожая

**Хлебоприёмной предприятию, которым уже много лет руководит Н.М. Кононова, было основательно подготовлено к приёму зерна нового урожая.**

Только на реконструкцию и подготовку машин и оборудования, как сообщила Нина Михайловна Кононова, было затрачено 1,5 млн. рублей. В складах заменили деревянные воздушные каналы на металлические. Чтобы зерно не просыпалось, они были закрыты дорогостоящей металлической сеткой. Для приёмы и подработки влажного зерна установлена мощная сушилка производительностью 90 тонн зерна в час.

С 17 июля на Малоархангельское ХПП начало поступать зерно нового урожая. На 30 июля в районе обмолочено 4,4 тыс. га зерновых при средней урожайности 32,2 ц с гектара. Самая высокая урожайность — в филиале № 7 «Малоархангельский» фирмы «Орловский лидер» (44,7 ц с га), следом идут СПК им. Кирова (42,1 ц с га) и ООО «Дубовицкое» (34,4 ц с га).

### Вкусно пообедал — хорошо поработал

**В летнюю пору напряженный ритм работы не только у земледельцев. У работников сельских столовых тоже горячая пора.**

Сейчас горячая уборочная страда полным ходом идет в ЗАО «Луковское», и работники столовой (заведующая О.В. Синицына, повар Л.В. Плаутина) стараются, чтобы приготовленные ими блюда были и вкусными, и калорийными, и разнообразными. Помогают им в этом Е.Н. Сафронова, Г.И. Дубровская.

А для удобства людей, занятых на уборке, обеды и полдники привозятся прямо в поле. Так что у комбайнеров, их помощников остается время немного отдохнуть — и вновь за работу. Ведь каждый погожий час дорог.

## НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

### Намолочено 14 тысяч тонн зерна

**Урожай зерновых в этом году обещает быть хорошим. За минувшую неделю в районе убрано 25% посевов зерновых культур.**

«Нас, как и всех, в этом году подвела погода, — говорит начальник отдела сельского хозяйства и продовольствия Александр Васильевич Брылёв. — Из-за дождей мы работали всего четыре дня, но и за это время смогли много сделать».

Жатку зерновых ведут три предприятия: СХП «Новосильское», ЗАО «Голубь» и ГУМО «Новосильское», а также более 50 фермерских хозяйств. Ежедневно в поле работают почти 60 комбайнов и около 140 грузовых автомобилей. По словам Александра Васильевича, для обеспечения бесперебойного сбора урожая в этом году пришлось заключать договоры с частными владельцами грузового автотранспорта. «Нужно воспользоваться погожими денками и как можно быстрее собрать урожай», — говорит Брылёв.

Под зерновыми посевами в районе занято 18 тысяч гектаров. На сегодняшний день уже намолочено 14 тысяч тонн зер-

на. Средняя урожайность по району составила 31 центнер с гектара, максимальная урожайность достигнута на некоторых полях СХП «Новосильское» — она превысила 90 центнеров с гектара. «Это предприятие отличилось еще и важным новаторством: часть полей хозяйства была засеяна гибридом пшеницы и ржи «триликале», который дал очень хорошую урожайность — 77 центнеров с гектара», — отметил А.В. Брылёв.

**Сергей САВЕНКОВ.**

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### Бытовое обслуживание на новом уровне

**О том, как развивается бытовое обслуживание населения, шел разговор на совещании в районной администрации.**

**Наряду с торговлей этим успешно занимается район «Единство».**

В своем отчете председатель райпо В.Г. Умеренков сказал, что возрождать бытовое обслуживание в районе начали с 2003 года, получив материальную помощь от областной и районной администраций. С тех пор объем вырос в 12 раз и составил в 2006 году миллион 600 тысяч рублей. Увеличивается число пунк-

### Операция «Урожай-2007»

**Районное отделение ГИБДД объявило о начале профилактической операции «Урожай-2007». В ее рамках усилен контроль за техническим состоянием и должным оборудованием транспорта.**

Прежде всего инспектора будут обращать внимание на наличие у автомобилистов пологих и плотность кузовов машин, перевозчиков зерно. Операция направлена и на предупреждение аварийности и травматизма при доставке на поля работников сельхозпредприятий.

## СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

### Праздник района

**В минувшую субботу в Змиёвке прошло празднование дня района.**

Торжество началось с митинга и возложения цветов к мемориалу погибшим воинам, отдавшим свои жизни за освобождение родной земли от немецко-фашистских захватчиков. Затем празднование переместилось на стадион. Красивыми песнями и весёлыми танцами встречали своих земляков участники художественной самодеятельности всех сельских домов культуры.

На территории стадиона разместились подворья, организованные всеми сельскими администрациями. В конкурсе участвовало восемь подворий, из которых были выбраны три лучших. Учитывались и оригинальность оформления, и содержательность представления, и выбор блюд. Лучшими были признаны подворья Кошелёв-

### Приглашаем на фестиваль!

**3 августа в 18.00 в деревне Гать пройдёт народное гуляние «Орловская матаня».**

5 августа в 10.00 в Салтыках состоится концерт для ветеранов войны и труда «Фронтная подруга гармонии!». Оба мероприятия будут проводиться в рамках IV международного фестиваля «И играла гармонь в День Победы» и празднования 64-й годовщины освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков. К участию приглашаются гармонисты, наступленники, артисты народных театров, вокалисты.

## ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

### Грамоты — работникам культуры

**На днях в Троснянском районе с рабочим визитом побывали представители областного комитета профсоюза работников культуры.**

Самым приятным известием для орловских гостей стало то, что с 26 июля руководство района установило работникам культуры Троснянского района единственную материальную помощь в размере должностного оклада к очередному отпуску с сохранением всех надбавок.

Председатель областного комитета профсоюза работников культуры Т.Д. Казакова рассказала о том, что глава

Троснянского района трудятся по-настоящему влюблённые в свою работу люди, которые смогут повести за собой молодых.

Гости вручили почётные грамоты Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ и Российского профсоюза работников культуры за большой вклад в развитие культуры и долголетный, безупречный труд директору Ново-Турьянского сельского клуба досуга, руководителю фольклорного ансамбля «Красавушки» М.Ф. Баталовой, а также директору Черемомонского СДК В.М. Анпилоговым.

## ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

### Рукотворная красота

**10 августа — день района — именно в Хотынце пройдет большинство праздничных мероприятий.**

**И, конечно, посёлок должен встретить гостей во всей красе — чистым, красивым, ухоженным.**

Всё это выполняется руками всех хотынчан. Разумеется, самое активное участие в благоустройстве родного посёлка принимает его администрация. Её работники на центральной площади райцентра приводят в порядок фонтан: очищают от грязи, грунтуют, красят.

На пышно цветущих сейчас клумбах тщательно скошена трава. Это поstarались работники отделов администрации района, а также налоговой службы, краеведческого музея, Пенсионного фонда.

В переулке Батова совсем недавно за счет средств областного бюджета проложена новая асфальтовая дорога. На протяжении многих лет пройти или проехать здесь на личном

транспорте было настоящей проблемой. Местные жители давно устали от непролазной грязи и ухабов. Радует, что постепенно даже отдаленные от центра улицы и переулочки обретают цивилизованный вид.

Радуют взгляд и обкошенные обочины дорог, газоны по улицам Ленина, Поматилова, Пушкина, Школьной, Тургенева, Чапаева, Строителей, на территории, прилегающей к Дому культуры, храму, гостинице, братскому захоронению. В этом опять же заслуга работников поселковой администрации. Многие хозяева частных домов сами регулярно подкашивают траву у своих домов.

Сильный град, который не так давно прошёлся по поселку, уничтожил плафоны, установленные на центральной и привокзальной площадях, в парке возле гостиницы. Часть их уже заменили. Поставить новые плафоны все и сразу не получается из-за их высокой стоимости. Но, как отметила глава поселка А.Н. Целковская, постепенно испорченные плафоны будут заменены.

## МЦЕНСКИЙ РАЙОН

### Лето в Тельче

**За два летних месяца в стационарном отделении Мценского районного социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, расположенном в селе Тельче, отдохнули 60 детей и подростков, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации.**

Для 14 мальчишек и девочек из 14 сельских поселений поездки в Москву. Ребята побывали на Красной площади, им довелось полюбоваться животными в зоопарке, увидеть военную технику на Поклонной горе, совершить экскурсию по музею боевой славы, сходить в кинотеатр. Не обошлось и без вкусного обеда в кафе. Всё это благодаря хорошему другу реабилитационного центра — предпринимателю из Москвы С.С. Вережцагину, организовавшему эту поездку.

Ребята с удовольствием принимали участие в викторинах, конкурсах, спортивных состязаниях, умело организованных

воспитателями реабилитационного центра. Вместе они ходили в однодневные походы в лес, собирали лекарственные травы. Мудрые наставники учили ребят туристским навыкам, умению ценить красоту родной природы и беречь ее. А повара баловали ребят вкусными обедами и сладкой выпечкой.

На базе дневного отделения реабилитационного центра все лето работала оздоровительный лагерь «Крепыш». Ежедневно мальчишки и девочки из села Тельче, близлежащих деревень (Брагино, Анахино) приходят сюда, чтобы пообщаться, найти интересное занятие в творческой мастерской «Затейник». Здесь они учатся лепить из глины игрушки, плести из бисера оригинальные украшения, создавать из природного материала целые картины, а также участвуют в спортивных эстафетах и познавательных викторинах.

Насыщенные разнообразными мероприятиями летние каникулы в реабилитационном центре не дают ребятам скучать, делают их жизнь ярче, интереснее, веселее.

## НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

### Отдых школьников

**В районе завершена работа оздоровительных лагерей с дневным пребыванием. Всего отдохнуло 1122 учащихся.**

На базе социально-реабилитационного центра несовершеннолетних «Азимут» были организованы специализированные смены для учащихся, склонных к правонарушениям (22 человека). Отдельная смена «Созвездие» была организована для особо одаренных детей (34 человека).

Более трёх десятков детей отдохнули в загородных лагерях.

На отдых детей было потрачено 1 миллион 200 тысяч рублей из областного и федерального бюджетов, 175 тысяч рублей — из муниципального бюджета.

ная школа имени Героя Советского Союза Домникова получила 1 миллион рублей. Совместно с райотделом общего и профессионального образования составляется смета, как правильнее и грамотнее распределить поступившие денежные средства.

Кроме того, на днях по проекту «Образование» школа получит новенький автобус ПА3.

Президентского гранта удостоена преподаватель русского языка и литературы, заместитель директора по воспитательной работе Шатилковского лицея Татьяна Владимировна Чумуткина.

## ОРЁЛ

### «Память — в добрых делах»

**Так называется мероприятие, посвященное памяти павших защитников Орла и чествованию строителей часовни-памятника во имя св. благоверного князя Александра Невского, которое начнётся 2 августа в 12.00 в 909-м квартале.**

На месте, где расположено часовня, 3 октября 1941 года по приказу Верховного Главнокомандующего высадились 201-я воздушно-десантная бригада в количестве 1358 десантников-парашютистов. И сразу же, вооруженные только винтовками и автоматами, советские воины вступили в неравный бой с рвущимися в Орел танками фашистов. Десантники, проявив героизм и самопожертвование, ценой своих жизней перекрыли дорогу противнику и задержали его наступление на Москву.

Творить добро во благо земли русской всегда считалось де-

лом, угодным Богу. Поэтому орловцы сочли своим долгом увековечить имена мужественных защитников города. Сотни жителей откликнулись на инициативу городского Совета народных депутатов — собрать средства, чтобы установить часовню на том самом месте, где десантники приняли неравный бой.

Откроют митинг заместитель председателя областного Совета народных депутатов А.А. Лабейкин и заместитель главы администрации г. Орла В.Д. Бочаров. Заместитель председателя Орловского городского Совета народных депутатов М.В. Вдовин и представители Орловско-Ливенской епархии вручат благодарственные письма и иконы тем, кто наиболее активно поддержал инициативу строительства часовни. После официальной части состоятся показательные выступления воспитанников городского клуба «Юный десантник».

Будет объявлена и новая акция — по сбору средств на отливку колокола, который затем установят на часовне.

## ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

### Через года, через века — помни!

**В канун торжеств по поводу очередной годовщины освобождения Орловщины от фашистов в селе Федоровке произойдет знаменательное событие. Здесь откроют памятный знак с барельефом и мемориальной доской в честь Героя Советского Союза А.И. Умникова.**

Андрей Иванович, уроженец деревни Веселовки (ныне Юрьево) до Великой Отечественной войны окончил военное училище. О том, как воевал земляк, свидетельствуют два ордена Красной Звезды, орден Отечественной войны. За самоотверженность и отвагу при освобождении от врага Украины А.И. Умников был удостоен медали «Золотая Звезда» Героя.

Уже в мирное время Герой Советского Союза из Веселовки обосновался на Псковщине, но не забывал наведываться в родные места.

Недавно Андрея Ивановича Умникова не стало. Благодарные земляки решили увековечить память о нем. Инициативу взяла на себя глава Владимирского сельского поселения Зоя Ивановна Мухалова. Из местного бюджета были выделены средства на изготовление памятного знака. Установлен он у здания Федоровского Дома культуры.

### От аттестации — до экзаменов

**Покровский лицей, входящий в ассоциацию «Университетский комплекс», организовал на своей базе обучение выпускников на так называемом «нулевом цикле» ОГУ.**

Зачное обучение с преподавателями университета для 25 будущих студентов закончилось успешной аттестацией. Итогом стало вручение сертификатов, прошедшее в торжественной обстановке. Идут вступительные экзамены в вуз.

## СОСКОВСКИЙ РАЙОН

### Нежданная беда

**В селе Рыжково ясным погожим днем загорелся сарай, в котором хранилось сено.**

Именно с таких мелких возгораний и начинаются серьезные пожары, уносящие не только нажитое, но и человеческие жизни. На место происшествия оперативно прибыл пожарный расчет на автоцистерне, который не допустил распространения огня на расположенные рядом постройки. Но спасти сарай и почти три тонны сена уже не представлялось возможным.

Причина пожара сейчас устанавливается, но, как сообщили в СПЧ-33, отрабатываются две основные версии: детская шалость с огнем или курение. Статистика говорит о том, что почти сто процентов пожаров, происшедших в сенокосных сараях, возникает из-за шалости маленьких детей, приехавших на летние каникулы из города погостить у бабушек и дедушек, и скрытного курения более взрослых подростков.

Самое опасное, что в этих пожарах могут пострадать виновные. Несколько лет назад в этом селе в сенокосном сарае погиб маленький мальчик.

Летом дети часто предоставлены самим себе. Для курящих подростков ве-

лик соблазн уединиться и подымыть, забившись в укромное местечко. Второпях брошенный непогащенный окурок тоже может вызвать пожар. А ущерб от любого пожара — весьма ощутимый. Чтобы заново построить сарай, потребуются 15—20 тысяч рублей, да и сено стоит 400 рублей за один рулон.

Только за шесть месяцев текущего года в Сосковском районе неуправляемая огненная стихия случалась семь раз. Огонь уничтожал как жилые дома, так и надворные постройки. А за сенокосное несовершеннолетними чадами, согласно российским законам, несет ответственность родители.

## УРИЦКИЙ РАЙОН

### Заседание коллегии района

**В минувшую пятницу состоялось заседание коллегии Урицкого района, на котором рассматривались вопросы проведения уборочной кампании и итоги исполнения бюджета района.**

На заседании выступила начальник районного управления сельского хозяйства З.И. Ноздрина. Она сообщила о том, что уборка озимых культур в районе в основном завершена; труженники сельхозпредприятий приступили к уборке яровых культур. По темпам уборки и урожайности лидирует ТНВ «Мичуринское», ООО «Планета», филиал № 4 им. МЮДА, ООО «Орловский лидер». На полях работает 56 зерноуборочных комбайнов, нагрузка на каждый из них составляет 210 гектаров. Параллельно с уборкой ведется подготовка почвы под озимых культур, которые будут посеяны на 11500 гектарах.

С информацией об итогах исполнения бюджета района

выступила начальник финансового управления администрации Урицкого района С.Ю. Таракина.

— Консолидированный бюджет по доходам исполнен на 102,5 процента, — отметила она. — При плане 71,4 млн. рублей фактически поступило 76,1 млн. рублей. В первоочередном порядке средства направлены на выплату зарплат работников бюджетной сферы; профинансированы расходы, связанные с выплатами опекунов средств, компенсации части родительской платы за содержание детей в дошкольных учреждениях, а также субсидии на оплату услуг ЖКХ.

На заседании коллегии также были подведены итоги работы райадминистрации по рассмотрению обращений граждан. В первом полугодии в администрацию района поступило более двухсот обращений. 70 процентов из них решены положительно. 47 заявлений, в основном по земельным вопросам, находится в стадии исполнения.

## ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

### Собрание ветеранов

**В Доме культуры села Хотьково состоялось собрание ветеранов района, где присутствовали руководители ветеранских организаций (их в районе 14). В нем приняли участие глава районной администрации А.Д. Путилин, председатель областной ветеранской организации Н.М. Кутузов, его заместитель В.И. Стратыччук, генеральный директор агрофирмы «Хотьковская Нива» Н.Н. Гришаев.**

По ходу встречи с ветеранами состоялось посещение школьного краеведческого музея, в котором некоторые из присутствовавших побывали впервые. Участники собрания обратили особое внимание на экспозицию музея, посвященную возникновению и становлению совхоза «Хотьковский»,

созданного в феврале 1918 года одним из первых не только в районе, но и в стране. Хозяйство специализировалось на молочно-животноводстве. После освобождения Орловщины от фашистских захватчиков здесь уже в начале 50-х годов надолго молока в расчете на корову были доведены до четырех тысяч килограммов, за что совхоз награждался золотой медалью ВДНХ.

Школьному музею — уже почти сорок лет. В 1996 году Хотьковская школа стала победительницей в номинации «Школа года», а в прошлом году завоевала президентский грант в миллион рублей.

После посещения школьного музея участники собрания возложили цветы к памятнику в честь советских солдат, погибших при освобождении села Хотьково.